

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

不忘初心致力核桃科技创新 持之以恒促进产业规范发展

王贵,山西省林业科学研究院研究员,二级教授,经济林学科首席科学家,原经济林研究所所长主任。1978年12月毕业于山西农学院果树专业留校任教。1985年至今一直从事核桃研究和推广工作。三十六年来,先后完成科研项目38项,获得16项科研成果,其中获得国家科技进步二等奖2项,省部级一、二等奖8项,省部级三等奖6项;培育核桃新品种8个并全部通过省林木良种审定;先后编写与参编核桃书籍15部,撰写并发表论文56篇。为振兴我国核桃产业,为广大农民依靠科技脱贫致富做出了很大贡献,得到了社会的认可,1998年享受国务院津贴,2008年被国家林业局评为全国核桃产业十大影响人物,2012年被国家林业局授予全国生态建设突出贡献奖先进个人荣誉称号,2015年10月退休。现任孝义市人民政府经济技术顾问。

依托基地发展科技

1993年以来,他先后在汾阳市、屯留县、交城县、孝义市建立4个核桃科研示范基地(山西林科院4个核桃试验站),总面积2400亩,辐射帮助省内外企业家、合作社、个体户以及我省各核桃基地县建立核桃示范园100余万亩,引领核桃产业不断提升,在核桃良种化发展方面做出了积极的贡献。目前我省栽培面积866万亩,其中核桃良种面积达到500多万亩,核桃示范园面积30多万亩,山西核桃最高亩产量达到260kg。我省主栽品种由20多个逐步缩小到5-8个,高纯度品种园面积不断扩大,品种优势、品牌优势逐渐凸显。为了赶超国际先进水平,近十年来,在核桃良种化和系列化抗晚霜品种的选育方面取得了重要成果,2011年全国首个晋RS-1系新砧木通过山西省林木良种审定委员会审

定,2019年12月抗晚霜新品种“孝核1号”通过良种审定。这些良种的成功选育具有里程碑的意义,他将实现地上地下良种化,品种特性更加一致,管理更加方便,产量和效益更加稳定,特别是经常受到晚霜危害的地区,意义极其深远。

1993年在汾阳市栗家庄乡芦家庄村建立200亩核桃示范园(含基因库、密植丰产园)。当时我国的芽接技术尚不过关,在核桃园行间进行育苗试验,繁殖方法主要是大棚和露天枝接,2019年取得了大面积育苗成活率达

亩产达到200kg,单株最高产量达到8kg,第十五年度最高亩产量达到260kg,为我省丘陵山区核桃良种化、集约化栽培做出了示范。截至2011年底,该基地先后接待国内外有关核桃专家、学者、单位团体260多次,13000多人次,为带动各地发展良种发挥了重要示范作用。

2008年在交城县洪相乡洪相村建立600亩国家级核桃良种化示范园。洪相是平川区,在平川建立核桃良种示范园,旨在取得较高的产量和效益,创造核桃试验典范,2011年单株最高产量达到1.8kg,4年生园亩产量达

1988年开始先后被19个核桃基地县、乡镇、公司聘请为核桃技术顾问,培训内容从国内外核桃生产科研现状、育苗技术、标准化建园、土肥水管理、整形修剪、病虫害防治到采收与加工等。培训方式从室内多媒体教授、室外现场观摩到会议宣讲。培训人数从几十人到几百人,培训地点从学校、礼堂到广场、工地的科技活动,一年四季只要有人联系就赴会。为了发展良种,致富农民,不讲任何代价,常年电话咨询,在电视台作讲座,陪同来访者介绍,应邀到各地考察,但从未拒绝请求。2006年以来,他帮助全国各地的公司、协会、合作社、乡村个体建立核桃示范园达100多万亩,依靠科技引领了核桃产业的可持续发展。

让核桃科技走向国际

1995年以来开展了与罗马尼亚布加勒斯特农业大学、澳大利亚WEBSTER公司、美国加州大学戴维斯分校核桃专家、伊朗德黑兰大学等的合作与交流,增进了国际友谊。在2009年墨尔本第六届世界核桃大会上与山西果树所共同申请承办第七届世界核桃大会,2013年7月第七届世界核桃大会在汾阳召开,会后美国、法国、葡萄牙、西班牙、澳大利亚、新西兰、伊朗等7国43个外国专家赴山西林科院汾阳、交城、孝义三个核桃试验站考察,得到了很好的赞许,我国核桃科研取得了令人敬佩的成绩,美国专家称中国是美国的竞争对手。

我国核桃栽培的良种化尚属刚刚开始,核桃园的标准化管理程度较低,果农的技术管理水平还较落后,经济效益还很低,在不远的将来,我国核桃产业的发展将会迈向更高的台阶。

吕梁市科学技术局供稿

才聚三晋 晋展其才

吕梁科技人才风采展示

到86%的好成绩。2000年后芽接成活率达到95%以上,达到国际领先水平。2000年以来指导并带领汾阳等地农民改进嫁接技术,涌现出不少个体育苗户。全省嫁接育苗面积1998年达12万亩,2000年以后汾阳每年嫁接育苗可出圃3000多万株。科技与示范密不可分,试验中带动了农民,促进了核桃良种化发展。1998年核桃芽接技术突破瓶颈,核桃良种规范化育苗技术研究获得山西省科技进步二等奖。从此,我国核桃芽接育苗面积和指数发展,2011年山西核桃出圃良种苗木达4000多万株,良种苗木基本饱和。

1996年在屯留县上莲乡蔡家沟建立500亩核桃示范基地。上莲是丘陵山区,干旱缺水,建立核桃良种集约化丰产园,具有广泛的代表性。栽植第四年亩产达到104kg,第十年

到46kg,2017年亩产量达到200kg以上。

2012年被孝义市政府聘请为经济技术顾问,在孝义市委市政府的大力支持下,在阳泉镇高贤垣建立千亩核桃示范园。良种化、规模化、机械化是该基地建设的宗旨。该园在整体规划上科学、标准,结合试验示范创建了规范化育苗500亩,采德圃300亩。在经营方式上实行公司+农户,长短结合,为我省(国)树立了科技示范典型。同时,开展了抗晚霜系列化品种选育工作,“孝核1号”、“碧山短枝”两个品种2018年已申报国家林业局知识产权保护。目前正在繁殖推广当中。

开展核桃科技培训

截至2020年10月,先后在省内外培训核桃科技人员800多次,达14.3万多人次。从

政务动态 zhengwudongtai 任忠张欣宁参加全省退役军人安置工作视频会议并召开我市推进会

本报讯(实习记者 王卫斌)11月25日,全省退役军人安置工作电视电话会议召开。市委常委、常务副市长任忠,市委常委、组织部部长张欣宁,市领导组成员单位、有安置任务的驻吕单位以及部分县市政府分管领导在分会场参加会议并召开我市退役军人安置推进会。

全省会议之后,我市紧接着召开推进会,任忠就贯彻落实习近平总书记关于退役军人安置工作重要指示批示和全省会议精神提出四点要求:一是提高政治站位,结合学习贯彻党的十九届五中全会精神,强化大局意识,摆上重要位置,切实把退役士兵安置作

刘晋萍实地督促进口冷冻冷藏肉品总仓建设

本报讯(实习记者 梁英杰)11月25日,副市长刘晋萍带领市市场监管局、市财政局、市疾控中心等相关单位负责人实地督促进口冷冻冷藏肉品总仓建设。

刘晋萍强调,相关单位要充分认识进口冷冻冷藏肉品总仓建设的重要性,明确工作职责,持续做好常态化疫情防控工作,为进口冷冻冷藏肉品质量和疫情防控工作把好关,从源头阻断

疫情;要强化组织领导,把握时间节点,加强协调联动,完善工作保障机制,加快建设进度,确保我市进口冷冻冷藏肉品总仓建设如期完成并投入运营;要扎实开展总仓的建设和日常监督管理,集中各部门的监管力量加强总仓商品的检验检疫力度,严格按照程序规定开展消杀工作,用实际行动守护好人民群众生命健康。

“税银电”精准服务为企业发展添动力



为做好“六稳”工作,落实“六保”任务,助力“六新”突破,今年以来,国家税务总局吕梁市税务局联合国网山西省电力公司吕梁供电公司、中国建设银行吕梁分行开展了“税银电”精准服务企业行动,携手打造“税银电”合作新平台,精准对接企业需求,为市场主体纾困解难,全力服务“双循环”,为企业高质量发展减负赋能。

“我们要汇聚税银电三方力量,统筹解决企业和个人工商户面临的困难。”11月19日至20日,在吕梁市“税银电”精准服务企业三部门联合入企解决企业困难,服务企业活动中,国家税务总局吕梁市税务局局长贺卫东郑重表态,“我们要继续围绕稳就业、保民生、促消费,将合作纳入支持市场主体稳定产业链,拓展市场占有率,提升技术创新能力,促进新旧动能转换的战略决策中,切实将‘税银电’力量转化为企业高质量发展的‘助推器’。”

图①为“税银电”工作人员在山西水康灵医疗器械有限公司了解医疗产品。图②为“税银电”工作人员在孝义市绿宝晶农副产品深加工有限公司调研。图③为“税银电”工作人员与山西利虎玻璃(集团)有限公司进行座谈,解决该公司在生产经营中面临的难题。图④为“税银电”工作人员在山西新晋商酒庄集团有限公司调研,统筹解决该公司在生产经营中面临的难题。

记者 刘亮亮 摄影报道

经济资讯 JINGJI ZIXUN

山西打造“技能社会” 累计培训305万人

新华社太原11月18日电(记者 魏飏)花艺项目、茶艺项目、物流服务项目、车辆修理项目……在近日举办的山西省第二届职业技能大赛上,700余名选手在40个项目展开角逐。

来自山西临汾的选手杨金花参加了花艺项目的比赛。杨金花说,得益于当地开展的技能提升培训,她现在已经熟练掌握了插花技艺,有了一份稳定的收入。

杨金花是山西省开展全民技能提升工程的众多受益者之一。2018年1月,山西省公布《山西省全民技能提升工程实施方案》,决定从2018年至2022年,用5年时间每年培训100万劳动者,实现劳动者更高质量的稳定就

拒绝“高进低出”“租金贷” 深圳规范住房租赁企业经营行为

新华社深圳11月18日电(记者 赵瑞希)深圳市住房和建设局17日发布《关于切实规范住房租赁企业经营行为的紧急通知》,提出住房租赁企业不得通过“高进低出”“长收短付”等方式,加大企业资金断裂风险,侵害房屋权利人和承租人的合法权益,不得以租金分期、租金优惠等名义诱导承租人使用住房租金消费贷款,不得将住房租金消费贷款相关内容嵌入住房租赁合同。

通知还要求住房租赁企业建立租赁纠纷处理机制,及时受理房屋租赁合同,妥善化解与相关当事人的纠纷。住房租赁企业与房屋权利人或者承租人的房屋租赁合同无法协商解决,应当通过人民调解、诉讼、仲裁等法律途径解决,不得采取暴力威胁、恐吓、断水断电等暴力手段驱逐承租人。

此外,通知提出鼓励住房租赁企业采用主管部门发布的住房租赁合同示范文本,并通过深圳市住房租赁监管服务平台进行住房租赁合同网签、备案。

全面加强实战化军事训练 全面提高训练水平和打赢能力

(上接1版)要强化训练管理,优化管理模式和流程,加强相关法规制度和标准手段建设,提高全周期、精细化训练管理水平。要强化科技练兵,增强官兵科技素养,加强新装备新力量新领域训练,发展先进训练手段和方法,大幅提高训练科技含量。要强化训练保障,优化布局,完善要素、创新方式,构建逼真训练环境,加快构建高水平训练保障体系。要强化人才支撑,贯彻新时代军事教育方针,发挥院校教育、部队训练实践、军事职业教育综合育人功能,培养大批练兵备战行家里手。要尊重官兵主体地位,发扬军事

民主,鼓励创新创造,把广大官兵练兵热情激发出来、练兵智慧凝聚起来。要在艰苦严格的训练中、在近似实战的环境中、在严峻复杂的军事斗争中摔打和锻炼部队,引导官兵坚定理想信念、磨砺战斗意志、锤炼战斗作风,始终保持一不怕苦、二不怕死的顽强战斗精神。

习近平强调,要加强对军事训练工作的领导。各级党委要提高政治站位,强化政治担当,兢兢业业抓好军事训练工作。要围绕实战抓训练,推动形成有利于加强练兵备战的工作导向、用人导向、政策导向、舆论导向。要建立

严格的训练责任制,层层传导压力,逐级压实责任。要提高党委议训议训质量,改进训练指导和工作方式,增强抓训练的科学性和实效性。要深入纠正训练中的形式主义、官僚主义,实现训练作风根本好转。各级特别是高级指挥员要集中精力研究军事、研究战争、研究打仗,懂作战、会指挥、善组训、真抓训,练就过硬本领,带出过硬部队。

习近平指出,抓好军事训练是全军共同的责任,军委要加强统一领导,军委机关有关部门要搞好统筹协调,各方面要履职尽责。中央和国家机关、地方各级党委和政府要在训练场

地建设、训练资源保障、训练伤残抚恤、演训任务矛盾化解等方面给予有力支持,共同把我军练兵备战水平搞上去。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读《中央军委关于表彰全军军事训练先进单位和先进个人的通报》,表彰10个全军军事训练先进单位、23名全军军事训练先进个人。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民出席会议。军委机关各部门、全军各大单位有关领导同志等参加会议。

